



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stapravda.ru

№ 38 (28100)

Суббота, 13 апреля 2024 года

Цена 15 рублей

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

# Владимир Владимиров: Обращения жителей края - главная составная графика работы власти

### Благодатный огонь и хорошие хлопоты

Владимир Владимиров подчеркнул, что празднование Пасхи и Дня Победы пройдут в обычном формате, но с учетом сегодняшней не-простой обстановки. Правоохранительные органы особое внимание уделят безопасности.

Планируется привезти из Иерусалима Благодатный огонь, как и в прежние годы. В храмах традиционно пройдет богослужения и встреча Святого света.

«9 Мая состоятся парады в Ставрополе, Невинномысске, Пятигорске, будет и Бессмертный полк», - сказал губернатор. - А вот фейерверков не будет. Мы помним о спецоперации, о наших земляках, которые находятся в зоне боевых действий. Вот победим, тогда вместе и отпразднуем».

В связи с СВО возникла на прямой линии и тема прибытия на Ставрополь детей из Белгорода. Владимир Владимиров подчеркнул, что помочь им - наш долг.

«Враги обстреливают из минометов мирный российский город», - сказал он. - И мы в этой ситуации обязаны дать не только кров этим ребятам, но и организовать их обучение, досуг, показать красоты Северного Кавказа. Да, внимание потребовалось особое. Это же дети. Все хлопоты по заботе о них, какие бы ни были, окупаются детскими ульбками. Это хорошие хлопоты. Сегодня наша сила в единстве. По-другому не должно быть. И, безусловно, белгородские дети примут участие в мероприятиях Дня Победы, которые пройдут на Ставрополье».

### Нет мелких тем

Традиционно много было вопросов, так сказать, житейских. Но это вопросы, которым, по словам губернатора, требуется ежедневное внимание власти. Обращения на прямую линию помогают поддерживать обратную связь, планировать работу в соответствии с запросами людей. Нет мелких тем. Каждая важна.

Жительница Ставрополя, мать ребенка-инвалида, обратилась с просьбой установить электроподъемник у входа в подъезд. Как пояснил глава краевой столицы Иван Ульянченко, после проведения экспертизы 31 мая вопрос будет решен.

«Вы знаете мое отношение к таким обращениям. Надо постараться решить проблему раньше, если это в наших силах. Постараемся, - пообещал ставропольчанин Владимир Владимиров. - Мэр нас слышит».

Прошла очередная прямая линия губернатора Владимира Владимирова. Глава Ставрополья ответил на вопросы ставропольцев. Не прозвучавшие в эфире обращения также не остались «за кадром» и будут отработаны.



Жительница села Ульяновка Минераловодского округа пожаловалась, что у них из 18 улиц только две имеют асфальтовое покрытие, нет тротуаров, нет аптеки.

Губернатор поручил главе территории подготовить к 19 апреля план действий, как помочь населенному пункту в решении его проблем.

«Я запланирую приезд в Минераловодский округ и на месте ознакомлюсь с ситуацией», - подчеркнул Владимир Владимиров.

Пятигорчанин обратил внимание, что в проезде Таманского немецкого склона не было ямочного ремонта, так что ухаб на ухабе. Житель Предгорного округа показалась на очень плохую дорогу к хутору Песковскому. Похожая дорожная проблема в селе Обильном Георгиевского округа. Это лишь часть подобных вопросов.

Губернатор обратил внимание глав территорий, что многое зависит и от их инициативы. Важно своевременно поставить дороги на муниципальный баланс, чтобы иметь возможность участвовать в конкурсе на выделение средств для их ремонта или реконструкции. Тем более что в последнее время внимание местным дорогам на Ставрополье уделяется повышенное.

В 2024 году, так же как и в предыдущие годы, на них будет потрачено

нальвиняя доля регионального дорожного фонда.

«Кроме того, я не понимаю, почему возникают жалобы на отсутствие тротуаров, - подчеркнул Владимир Владимиров. - Сегодня ни одна дорога не ремонтируется без прокладки сопутствующей дорожки для пешеходов. Дорожные работы проводятся комплексно».

Губернатор подчеркнул, что ответ «денег нет» неправильный и неграмотный: «Если ремонта нет в приоритете сегодня, объясняйте людям, когда это станет возможным. Привести дороги края в нормативное состояние - задача на ближайшее время».

А бывает и так. Межквартальная дорога в школе № 44 в МЖК «Белый город» в краевой столице стала опасной для школьников, идущих на занятия. Нет знака пешеходного перехода, нет «лежачих полицейских», что позволяет водителям гонять здесь с высокой скоростью.

«Ну как такая элементарная проблема доходит до прямой линии? - отреагировал губернатор. - Надо немедленно исправить ситуацию».

Не первый раз возникает на прямой линии вопрос о некачественном водоснабжении села Верхнерусского. Похоже, победный финиш приближается. Результатом судебных тяжб с собственником водово-

да стала передача его в ведение «Ставрополькрайводоканала». До 1 июня здесь начнут ремонт и замену проблемных участков водовода.

В Иноземцево на федеральной дороге подземный переход находится в безобразном состоянии, нет даже освещения, сообщила местная жительница. Как выяснилось, смета на производство работ уже есть. Как подчеркнул губернатор, к началу учебного года вопрос будет решен.

Но обошлось без темы беспризорных животных. Многих пугают собаки, живущие на улице. Владимир Владимиров пояснил, что летом в трех округах откроются пункты содержания животных. На по-

востке закупка 36 транспортных средств для доставки четвероногих.

«План по решению проблемы должен заработать к середине лета и будет предварительно опубликован. Вопрос важный, со временем мы его решим», - прокомментировал губернатор.

Много эмоций вызвало в Курском округе по сути приятное событие - открытие нового детского сада. Людей волнует, как теперь будут распределять детей между старым и новым дошкольными учреж-

дениями. В старом-то условия не сравнимо хуже.

Владимир Владимиров разбудил «гордиев узел». Он предложил всех перевести в новое здание и одновременно подготовить план по ремонту старого.

Жители Ессентуковождали-

вались на частные отключения электроэнергии. В целом 2,5 тысячи сигналов поступило на эту тему.

«Ведутся плановые работы на подстанциях, и это хорошо. Это делается для обеспечения стабильного электроснабжения. Но, проводя такие работы, надо помнить о людях. В результате резких скачков напряжения у некоторых даже портится бытовая техника. Нельзя держать жителей в неведении. Необходимо своевременно сообщать об отключениях электричества», - обратился Владимир Владимиров к министру энергетики, промышленности и связи края Ивану Ковалеву.

### Выборы прошли: курс прежний

Владимир Владимиров оценил итоги выборов Президента РФ на Ставрополье. По его словам, по сути, это был референдум по поддержке выбранного главой государства курса.

«Владимир Путин в своем ежегодном Послании Федеральному Собранию обозначил приоритеты развития страны, - акцентировал Владимир Владимиров. - Это по-прежнему развитие экономики, импортозамещающих производств, инновационных технологий, активное промышленное и жилищное строительство, повышение качества жизни людей, особая забота о семьях. Инструментарий поддержки, который Федеральным центром предлагается регионам, в том числе Ставрополью, помогает добиваться и дальше успеха на этом пути. Важнейшими задачами на ближайшее время будут поддержка семьи, увеличение рождаемости, забота об участниках СВО и их семьях, забота о социальной сфере в целом».

Участник СВО обратился к губернатору Ставрополья в видео-обращении: по адресу проживания его семьи проездом служебного транспорта мешает газовая труба. Губернатор отметил, что вопрос будет решен быстро. При этом еще раз подчеркнул, что все обращения от участников СВО, их семей у краевой власти на особом счету и призвал все ведомства с вниманием относиться к подобным просьбам.

(Окончание на 2-й стр.).

## Без России не может быть мирного процесса

В Кремле состоялась встреча Владимира Путина с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко, который прибыл в Россию с рабочим визитом.



ВАЖЕМЫЙ Александр Григорьевич! Спасибо, что приехали ко Дню космонавтики. Тем более что у нас знаковое событие: вернулись на Землю наши космонавты, первая женщина-космонавт из Белоруссии. Наша новая ракета полетела с новым космодромом. Это еще один этап в развитии космической отрасли в России», - отметил Владимир Путин.

Успешно развиваются экономические отношения между двумя странами. Как было сказано, за первые месяцы текущего года рост товарооборота в целом даже больше, чем в прошлом году. Диверсификация развивается, кооперация растет, взаимная дополнимость. В общем, все на подъеме.

«Разумеется, поговорим о вопросах безопасности и на западных границах Белоруссии, и в России, - сказал Президент России. - Мы никогда не отказывались от мирного разрешения споров. Более того, мы были склонны именем к этому. Не мы начинали эту войну в 2014 году. Все началось с госпереворота на Украине. А потом, когда все приобрело такой, уже «горячий» характер, именно мы были инициатором проведения мирных переговоров в Белоруссии. ...Потом перебрались переговорные команды в Турцию, в Стамбул. Потом под давлением Запада украинская сторона отказалась от этих договоренностей. Напомню, что тогда нам говорили, что нельзя подписывать документ, документ Украина не может подписать с «пистолетом в виске», нужно отвести войска от Киева. Мы это сделали. Сразу после того, как мы это сделали, наши договоренности были выброшены в помойку».

Теперь продвигается идея провести какую-то конференцию в Швейцарии.

«Нас туда не приглашают. Более того, считают, что нам там делать нечего, и в то же время говорят, что и без нас ничего решить невозможно. ...Говорят, что мы отказываемся от переговоров. Нас не приглашают, говорят, что мы отказываемся. Было бы смешно, если бы не было так грустно», - прокомментировал ситуацию Владимир Путин.

«Но, если они хотят без нас там говорить о мире в Украине, господь с ними. Я уже сказал: наша позиция заключается в том, что они могут там договориться только о том, как усилить эскалацию этого конфликта. Без России какой может быть мирный процесс?» - отметил Александр Лукашенко.

«Противоположная сторона в известной степени загнала себя в угол, когда отказалась от переговоров в расчете победить Россию на поле боя, нанести ей стратегическое поражение. Сейчас понимают, что это невозможно, а от переговоров отказалось, и теперь попали в достаточно сложное положение», - сказал Владимир Путин.

«Если за океаном захотят разговаривать о мире, то и на Украине этот голос услышат, - считает Александр Лукашенко. - Поэтому украинцы должны знать, особенно население, что сие от нас не зависит. Мяя, грубо говоря, на той стороне. Думаю, Владимир Владимирович, такой момент, меня чутье никогда не обманывало, такой момент, что ваши инициативы на мирное урегулирование конфликта найдут отклик на Украине. Найдут. У военных найдут, как ни странно. Я готов с вами вместе встать плечом к плечу и работать в этом направлении».

Л. НИКОЛАЕВА.  
По материалам kremlin.ru.  
Фото пресс-службы Президента РФ.

## В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

### Как идёт строительство водовода в Предгорном округе

Губернатор Владимир Владимиров совершил рабочую поездку в Предгорный округ. В селе Этока глава края проинспектировал ход строительства межпоселкового водовода.

О Н строится в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа». Как прозвучало, новый водовод общей протяженностью 35,8 км позволит подключить к централизованному водоснабжению и устранить дефицит питьевой воды в семи населенных пунктах округа: селах Юца, Этока, Садовое, Привольное, поселке Песковский, хуторах Тамбукан, Новая Пролетарка. Кроме того, дополнительный объем воды получит южная часть города Пятигорска. В общей сложности речь идет об улучшении качества жизни 24,5 тысячи человек.

Ввод межпоселкового водовода в эксплуатацию запланирован в 2025 году.

Губернатор поручил оказать содействие жителям в подключении к новому водоводу после его запуска.

- Пять лет назад на ремонт водопроводных сетей мы выделяли в лучшем случае 170 миллионов рублей. Сегодня же объем программы водоснабжения составляет 7,5 миллиарда. Это стало возможным в том числе благодаря нацпроектам, инициированным президентом страны. Вода в Этока, Тамбукане, других населенных пунктах края – это рост качества жизни людей, возможность связывать будущее со своим селом, создавать семьи. Поэтому работу по обеспечению водой жителей края будем только наращивать, - прокомментировал глава края.

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства Ставропольского края.



## Новый поход «Колоса» за золотом



Сегодня стартует чемпионат России по мотоболу. Действующий победитель соревнований - ипатовский «Колос» в станице Кущевской померится силами с местной «Кометой».

В Нынешнем году в соревнованиях примут участие семь клубов. Помимо «Колоса», это «Металлург» (Видное), «Ковровец» (Ковров) и четыре коллектива из Краснодарского края: «Комета» (станица Кущевская), «Агрокомплекс» (станица Кирпильская), «Кировец» (станица Полтавская) и «Заря» (станица Староминская).

- Ипатовский клуб уже давно стал одним из флагманов отечественного мотобола, и три чемпионских титула, завоеванные за шесть сезонов – яркое тому подтверждение. Надеемся, что в нынешнем сезоне «Колосу» удастся оформить «золотой дубль» – завоевать как золото чемпионата, так и получить Кубок страны, - отметил министр физической культуры и спорта Ставропольского края Борис Семеняк.

М. ВИКТОРОВ.

Фото: «Спортивное Ставрополье».

## Звёзды будущие и настоящие

Большое культурное событие готовится в Ставрополе: 16 апреля в краевой филармонии стартует Музыкальный фестиваль «Денис Мацуев представляет: Диалог поколений».



Творческий проект народного артиста России Дениса Мацуева, реализуемый при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, объединяет на одной сцене именитых артистов и юных исполнителей, лауреатов крупнейших авторитетных международных конкурсов. Фестиваль знакомит жителей разных регионов России с мировыми и отечественными музыкальными шедеврами, дает уникальную возможность послушать лучших музыкантов на-

шего времени. Конкурс Чайковского Степанией Попспехиной (скрипка). Конечно, есть в программе и выступление художественного руководителя фестиваля, выдающегося пианиста Дениса Мацуева, а также известного российско-ам

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

# Владимир Владимиров: Обращения жителей края - главная составная графика работы власти



(Окончание. Начало на 1-й стр.).

**В**ОЛОНТЕР Татьяна Гаврилова рассказала, что их группа с начала СВО занята оказанием помощи новым российским регионам, но испытывает трудности со сбором «гуманитарки», не имея отапливаемого складского помещения.

«Региональные отделения партии «Единая Россия», Общероссийского Народного фронта плотно занимаются этими вопросами. Договоримся. Решим эту проблему», - пообещал руководитель края.

## На пути к стопроцентному импортозамещению

Край наш аграрный, и виды на будущий урожай - вопрос архиважный.

«Об этом лучше говорить, когда зерно уже в амбара будет лежать, - сказал Владимир Владимиров. - Но предварительно могу сказать, что по всходам и содержанию влаги в почве ситуация складывается благоприятнее, чем в прошлом году. Яровой сев идет по плану. Много сделано для замещения импортных семян на семена отечественной селекции. В ближайшей перспективе, в частности, Ставрополье может стать крупнейшим в Российской Федерации центром по производству семян кукурузы. К 2027 году регион способен добиться стопроцентного импортозамещения селекционной базы».

## «Россия» приедет на Ставрополье

Работа Международной выставки «Россия» на ВДНХ, как известно, продлена до 8 июля. Экспозиция Ставропольского края пользуется большой популярностью у москвичей и гостей столицы. Да и самим ставропольцам интересно было бы там побывать.

«Край профинансировал и организовал поездку на выставку для 1100 детей из ставропольских семей. И еще 250 ребят, в том числе с Белгородинами, отвезем. Но всех в столицу отправить мы не можем. А интерес, в том числе, конечно, и у взрослых, есть. Я предлагаю продолжить выставку уже на Ставрополье. Конечно, не на сто процентов. Разместим наружную экспозицию. Пригласим также участников из других регионов СКФО. Это все реально. Местом проведения может стать, например, выставочный центр «МинводыЭКСПО».

## Движение Первых

Детское «Движение Первых» на Ставрополье объединило уже 50 тысяч ребят. И интерес к организации растет.

«Я был когда-то пионером и горжусь этим, - сказал губернатор. - Потребность в организации, которая

**ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.**  
Фото пресс-службы губернатора СК.

## ЭКОЛОГИЯ

# Птицы возвращаются

Казаки Нефтекумского округа организовали экологическую акцию по установке в парках скворечников.



**В** Это время на Ставрополье начинается массовый прилет птиц из теплых краев, где они зимовали. Представители Затереченского казачьего общества не остались в стороне и подготовились к прилету пернатых, мастерски установив им удобные домики на деревьях в центральном парке поселка. Казаки-дружинники и егеря отходьства Нефтекумского районного казачьего общества помогают школьникам мастерить скворечники и закреплять их на деревьях. Цель экологической акции - сохранение видового разнообразия и численности птиц в округе, а также сплочение и единство воспитанников казачьего общества в общем деле, отметили в министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды края.

Традиционно весной многие виды диких птиц возвращаются к местам гнездований, орнитологи подводят итоги мониторинга зимующих птиц, волонтеры и школьники размещают скворечники и подкармливают диких пернатых. Ставропольский край играет важную роль в сохранении мировой орнитофауны, у нас встречается 324 вида птиц, гнездится 220 видов, а на зимовку остается 173 вида. Большое количество мигрирует через нашу территорию, 47 видов занесены в Красную книгу Ставрополья. Специалисты краевого минприроды на постоянной основе ведут наблюдения за их размещением в среде обитания и динамикой изменения численности. Так же птицы подкармливаются в холодное время года.

В эти дни в городах и округах края проводятся молодежные экологические акции по изготовлению и размещению кормушек и скворечников. Дирекция особо охраняемых природных территорий СК совместно с краевым центром экологии, туризма и краеведения организуют акции по поддержке птиц, а также эколого-просветительские уроки. Кроме того, студентам и молодым ученым оказывается всесторонняя помощь в проведении полевых орнитологических исследований на особо охраняемых природных территориях Ставрополья.

**Т. СЛИПЧЕНКО.**  
Фото министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды СК.

## В РЕГИОНЕ ДОГАЗИФИРОВАЛИ БОЛЕЕ 6 ТЫСЯЧ ДОМОВЛАДЕНИЙ

В правительстве края состоялось заседание штаба по догазификации.



Как прозвучало, за все время действия президентской программы социальной догазификации с октября 2021 года с жителями края заключено 6541 договоров на догазификацию, еще 62 договора находятся на подписании у заявителей. Газ уже подведен до границ земельных участков 6 049 домовладений. Принять участие в программе могут жители газифицированных населенных пунктов.

Установлен ряд льготных категорий, кому бесплатно подводят газопровод не только до участка, но и в дом, в том числе благодаря госпрограмме края «Социальная поддержка граждан». На приобретение газовых приборов выделяется субсидия в размере фактических затрат в пределах 100 тысяч рублей. В числе льготников – участники и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий и члены их семей, малоимущие и многодетные семьи.

Министр энергетики, промышленности и связи Ставропольского края Иван Ковалев доложил, что регион находится в числе лидеров по темпам реализации президентской программы. В день поступает порядка 20 заявок. Потенциал догазификации - более 11 тысяч домовладений.

- Газ обходится дешевле любого другого

# Десятилетняя традиция

На Ставрополье апрель ознаменован Весенними неделями финансовой грамотности. Это просветительская акция, ставшая уже традиционной для нашего региона. Кампания включает тематические фестивали, викторины, деловые игры и классические лекции. В их рамках ставропольские школьники и студенты постигают азы рационального распоряжения личными финансами, а также осваивают правила финансовой и цифровой безопасности.



**Заместитель председателя правительства - министр финансов Ставропольского края Лариса Калинченко на площадке Северо-Кавказского федерального университета дает старт Весенним неделям финансовой грамотности.**

кредитных обязательства, вынужденный переезд, необходимость сокращения расходов», - сказала зампред.

## Игра как лучший формат

В региональном минфине отметили, что в школах, учреждениях среднего профессионального образования и в вузах Ставрополья в апреле состоится более полутора тысяч мероприятий, в которых примут участие до 100 тысяч школьников и их родителей, студентов и педагогов. В программе финансовый фестиваль для молодежи «Руби капусту!» в станице Есентьевской, турнир по настольной игре «Не в деньгах счастье» среди воспитанников Новопавловска, квест «Маршрут успеха» для студентов техникумов и колледжей, деловая игра в формате судебных слушаний для студентов юридических специальностей, лекции и уроки с привлечением экспертов и специалистов в сфере финансов. Многие из них доступны не только очно, но и в онлайн-режиме. В музее министерства финансов края проходят экскурсии для школьников и студентов.

Комментируя такую насыщенную программу, заместитель председателя правительства - министр финансов Ставропольского края Лариса Калинченко отметила, что комплекс мероприятий нацелен на повышение финансовой грамотности населения в Ставропольском крае

и развитие финансового образования в Ставропольском крае» показал, что наибольший интересной и результативной формой работы с подрастающим поколением остаются именно мероприятия с играми и соревновательными компонентами. В них можно как проявить имеющиеся знания, так и обрасти ценные умения в области управления личными финансами, навыки самостоятельного принятия решений и осуществления коммуникации со сверстниками.

Ярким примером стал фестиваль по финансовой грамотности, который прошел в начале апреля на площадке средней школы № 11 в селе Солунь-Дмитриевском Андровского округа (**на нижнем снимке**). Как и предполагает подобный формат, на протяжении нескольких часов одновременно работали несколько площадок. Для каждой возрастной аудитории организаторы предусмотрели наиболее релевантные способы донесения финансовых тем: потеря работы,

## ФИНГРАМОТНОСТЬ

кам. И безусловно, они смогли получить развернутые консультации от специалистов по конкретным финансовым вопросам.

## По пути к финансовой культуре

«Конечно, главной целью всего комплекса мероприятий является формирование у детей и молодежи интереса к финансовой сфере, помочь им в понимании, что такое бюджет семьи и как им управлять, как копить деньги и рационально тратить их, - говорит региональный координатор программы повышения финансовой грамотности населения в Ставропольском крае Надежда Герасименко. - И не может не радовать, что с каждым годом все больше ребят уверенно и, главное, правильно отвечают на наши вопросы, делятся идеями экономии или историями из жизни о том, как копили на заветную игрушку или всей семье на отпуск. А старшеклассники и вовсе уверенно рассказывают, как функционируют бюджетная и налоговая системы страны, даже как работают общественные финансы и функционирует бизнес. Они также хорошо понимают, что такое банковские карты, вклады и другие привычные для современного человека повседневные понятия. Собственно, начиная от проявляться именно тот отложенный эффект, на который и были нацелены краевые программы по повышению финансовой грамотности и развития финансового образования. Юные ставропольцы растут с четким пониманием, что о личных финансах нужно заботиться самостоятельно».

Вместе с тем подчеркнем, что концентрация мероприятий в рамках Весенних недель финансовой грамотности на Ставрополье отнюдь не означает, что в остальное время школьники и студенты живут в вакууме. Уже продумано множество летних активностей на базе школ, школьных лагерей и центров дополнительного образования, где наряду с педагогами активно будут работать волонтеры из числа студентов.

«Правильные навыки обращения с финансами должны закладываться с самого детства, со школы. И тогда к моменту взросления они трансформируются, станут естественными и привычными - тогда человек уже будет обладать финансовой культурой, - говорит заместитель министра финансов Ставрополья Юрий Суслов. - И именно переход от знаний к устойчивым навыкам и тем самым к росту благополучия граждан, более интенсивному развитию финансового сектора и развитию экономики является главной целью Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры на период до 2030 года. В ее достижении подобные мероприятия краевой программы «Управление финансами» играют важную роль».

При этом рассчитывать на ощущимый эффект позволяет тот факт, что в предыдущие годы в крае была создана необходимая институциональная база и подготовлены специалисты, работающие со всеми возрастными группами и категориями населения в зависимости от их жизненных целей и уровня базовой финансовой культуры. В работу наряду с органами власти Ставрополья активно вовлечены волонтеры, образовательные учреждения, общественные организации и участники финансового рынка.

**ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.**

Фото: mfsk.ru, fgram26.ru.

## ПОДРОБНОСТИ



## го вида топлива, газовые котлы надежнее и безопаснее других отопительных приборов.

Догазификация помогает повысить уровень комфорта жизни многих семей, способствует социально-экономическому развитию Ставрополя. Важно до каждого человека, чье домовладение подходит под параметры программы, донести информацию о возможности догазификации и помочь в программу попасть, - прокомментировал Владимир Владимиров.

## В ЛЕТНИХ ЛАГЕРЯХ КРАЯ ОДНОХУНТ 85 ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ

На Ставрополье идет подготовка летних детских лагерей к новому сезону.

В этом году в крае будут работать около 650 пришкольных и загородных лагерей. В них одновременно, наберутся сил и здоровья к новому учебному году 85 тысяч школьников. Всеми же формами организованного отдыха и занятости планируется охватить около 300 тысяч учеников 1-10-х классов, или 95% от общего числа.

Как и в прошлом году, край примет на отдых и оздоровление ребят из Белгородской области и Донбасса.

Губернатор Владимир Владимиров поставил задачу перед краевым министерством образования и главами округов обеспечить в летних лагерях отдыха для детей полную безопасность и комфорт.

- Вопрос касается не только охраны, качественного питания, работы педагогов, медиков, спасателей на пляжах и в бассейнах.

Важно подготовить и сами корпуса, площадки активности, - подчеркнул Владимир Владимиров. - Летний отдых - это добре и радостные впечатления и у ребят, и у родителей. Чтобы так было и в этом году, все необходимо на Ставрополье должно быть выполнено качественно и в срок.

Продолжается капитальная модернизация

детских лагерей. В этом году к 1 июня она должна быть завершена в невиновской «Гренаде» и еще в двух лагерях - в Шпаковском округе и Пятигорске.

## БИЗНЕС СТАВРОПОЛЬЯ ВЫДАЛИ ПОЧТИ 200 МЛРД РУБЛЕЙ КРЕДИТОВ В 2023 ГОДУ

Субъекты малого и среднего бизнеса получили в 2023 году 176 млрд руб. банковских кредитов, что на 9% больше, чем было в 2022 году.

«Бизнес Ставрополья получил в 2023 году почти 400 млрд рублей банковских кредитов. Из них 176 млрд рублей было предоставлено малому и среднему бизнесу, что почти на 9% больше, чем в 2022 году. Это показатель того, что наши предприятия активно развиваются, для чего им и требуются дополнительные средства. Ставрополье входит в топ-15 регионов России по количеству субъектов МСП. Их количество в крае превысило 261 тысячу на сегодняшний день. В министерстве экономического развития создана большая инфраструктура поддержки бизнеса. В этом году в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуального предпринимательской инициативы» предусмотрено 164 млн рублей. Наши фонды выдают льготные кредиты, гранты, помогают открыть с нуля свое дело и масштабировать уже существующий бизнес», - рассказал министр экономического развития Ставрополья Денис Полубоян.

По словам спикера, в крае также ведется масштабная работа по включению в программы капремонта детских садов и учреждений среднего профессионального образования, запуск которых Президент РФ анонсировал в Послании Федеральному Собранию. Муниципальным образованиям поставлена задача подготовить необходимую проектно-сметную документацию и геосъёмку, чтобы оперативно стать участниками программ, подобрать подрядчиков и приступить к ремонту.

Одновременно в рамках регионального проекта «Модернизация школьных систем образования (Ставропольский край)» в учебных организациях обновляется оборудование и учебные пособия, проводятся мероприятия по обеспечению безопасности, повышению квалификации педагогических и руководящих кадров.

Губернатор Владимир Владимиров поручил главам муниципалитетов лично контролировать качество и графики ремонтных работ на всех этапах.

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства Ставропольского края.

В Ставропольском крае активными темпами идет реализация

## ДНЕВНИК ГОСТИЯ

# Пламенные башни и люди

**Старт**

Позавтракав и взнудив двухсотсильный Хендай, мы уже через полтора часа припарковались в аэропорту Минеральных Вод. Короткие процедуры досмотра багажа и таможенный контроль настроение нам не испортили, и, выпив крепкого кофе с круассанами, мы прошли в самолет.

Через полтора часа в Бакинском аэропорту нас встречал хозяин гостиницы, предусмотрительно забронированной из Ставрополя. Погрузив наши вещи в багажник, Махмуд повез нас в Баку, находящийся в двадцати пяти километрах от аэропорта. Это самый большой мегаполис на Кавказе. В нем проживает более 2,5 миллиона человек. По пути хозяин рассказывал обо всех объектах, мимо которых мы проезжали, давая массу полезных советов и нужной информации. Через полчаса мы приехали в гостиницу. Место оказалось тихим, уютным, с парком и фонтанами в самом центре города. До метро и Старого города было всего три минуты ходьбы. Все это нам очень понравилось. Приятно ожидала нас и при знакомстве с номером в мини-гостинице, куда Махмуд нас привез. Он был просто отличным! Красиво отделанный, он имел все мыслимые удобства! Правда, позже выяснилось, что из сотен телеканалов только четыре были на русском языке. Причем вещали такие, за которые мне было просто стыдно! Один беспрерывно показывал примитивные и кровавые фильмы для лебедей младшей ясельной группы, второй - только рекламные ролики, третий был украинским, а четвертый непрерывно показывал гороскопы и предсказания гадалок! Мы были полностью изолированы от новостей, информации о событиях в мире, нормальных фильмов и программ. Тут мы поняли, что такое информационный вакuum. После подключения интернета проблема сгладилась.

Выслушав рассказ о рядом находящихся магазинах и кафе, мы расстались с Махмудом. Очень длинный день заканчивался, тем более что мы прибыли в другой часовой пояс. Погужившись, приглушили на уютную кровать, которая сразу же погрузила нас в ласковый сон.

**Обозревая окрестности**

На следующий день после завтрака в нашей гостинице подъехал местный гид Джавид и привгласил нас на заранее забронированную индивидуальную обзорную экскурсию по Баку. Экскурсия началась со знакомства с Пламенными башнями, построенными в 2012 году. Строили их пять лет, и они стали визитной карточкой Баку. Это три здания разной высоты: 190 м (39 этажей), 160 м (37 этажей) и 140 м (28 этажей), похожие на языки пламени. Башни украсили 10 тысячами мощнейших светоидиодных ламп, которые ярко пылают на фоне ночного неба, мения ярость, цвета и оттенки. До недавнего времени это были самые высокие сооружения в Баку. Они видны из любой части города.

Пройдя к братской могиле Героев борьбы за независимость от Вечным огнем, мы вышли на смотровую площадку Нагорного парка. Отсюда открылся великолепный вид на Бакинскую бухту, Старый город и современные новостройки. Вдоволь насладившись прекрасными панорамами Баку, мы уже начали спускаться вниз к нашей машине, как тут к Джавиду подошли очень ярко одетые восточные женщины. Они попросили разрешения сфотографироваться, но не со мной, а с моей женой! Это меня немного озадачило. Получив разрешение, представительницы Индии и Саудовской Аравии навечно запечатали себя с моей женой Наташей.

После спуска с Нагорного парка продолжили знакомство с городом, и первым местом, которое мы посетили, стала Тазалярская мечеть, в которой находится Управление мусульман Кавказа, главная исламская организация Азербайджана. Построена она в 1905 году. В 2009 году мечеть была капитально отремонтирована, а верхушки минаретов отделаны золотом.

В ходе экскурсии мы познакомились с «черным» и «белым» городом, с Площадью Государственного флага с самым высоким в мире флаг-

Давно собирались побывать в Баку, но здоровье усмиряло наш пыль, и мы вынужденно откладывали эту поездку. И вот наконец звезды сошлись, к тому же температура в Баку была выше, чем в Ставрополе.



Вид на Бакинскую бухту.



Знаменитые балконы Баку.



Древние бани.



Вход в художественную лавку.



Вид на Пламенные башни.

свою программу. Пройдя через Парк Филармонии, подошли к оченя красивому зданию Азербайджанской государственной филармонии им. М. Магомаева. Само здание построили в 1912 году. А филармония разместилась здесь с 1936 года и с тех пор является ведущей концертной организацией Азербайджана. Вечером напротив филармонии мы несколько раз слушали выступления обычных горожан, каждый из которых мог свободно подойти коялью к крепостной стене и что-то сыграть. Вокруг собиралась большая толпа слушателей разных возрастов. Вместе с отличной подсветкой старинной крепостной стены утопающая в зелени и музыке площадка парка производила сказочное впечатление!

**День музеев**

Выйдя из гостиницы, мы через несколько метров оказались на центральном проспекте Баку, на котором с 2017 года проходит один из этапов мировой чемпионской гонки в классе Формулы-1. Это зрелище собирает огромное количество любителей автогонок, но не все радуются этим соревнованиям. Горожане испытывают неудобства от перекрытия улиц, установки ограждений, трибун и защитных сеток. Движение на многих улицах полностью перекрывают, что создает большие проблемы для автомобилистов, городского транспорта и пешеходов. Бакинцы с нетерпением ждут финала гонок, деблокады улиц и разбора всех заборов.

Пройдя в Старый город, первым посетили единственный в мире Музей миниатюрной книги, созданный Салахом Зариф-ханум. Он занесен в Книгу рекордов Гиннесса 20 января 2015 года. В нем собраны книги размером меньше ладони. Многие имеют размер не больше одного сантиметра. Самая маленькая книга в коллекции - 2x2 миллиметра. Гостям музея хозяин сама показывает произведения Пушкина, Барто, Гоголя, Достоевского, Чуковского. За 35 лет Зариф-ханум собрала более 8000 миниатюрных книг, изданных в 76 странах мира, по которым можно изучать географию - США, КНР, ФРГ, Канада, Куба, Россия, Азербайджан и многие другие. Выездные выставки музея она провела в 15 странах мира, в том числе в Москве, Париже, Анкаре, Лондоне. В музее уже побывало 327 тысяч человек. Это не только туристы, но и дошкольники, школьники, студенты и зарубежные гости. Вход в этот музей всегда бесплатный. Интересная особенность, в Баку во все музеи, даже платные, для российских инвалидов вход бесплатный!

Перекусив вкуснейшими пирожками и кутабами в кафе «У Маруси», мы направились в Музей ковра. Его открыли в 1967 году, а с 2007 года он расположился в новом, специально построенном здании, имеющем форму свернутого ковра. Музей прекрасно оборудован. На этажи можно подняться на эскалаторах и лифтах, ковры находятся на специальных демонстрационных стеллажах. В залах

проводят экскурсии и дают консультации. Это единственный в мире специализированный музей ковра. Инициатором создания музея был Л. Керимов, ковроткач, основоположник науки о ковроделии. Здесь нам рассказали о типах ковров, символике узоров, процессе изготовления ковров, показали более 200 различных ковров.

Позже, спустившись в метро, мы обнаружили, что вагоны такие же, как и в московском метро, а станции не такие красивые. Через несколько остановок вышли на торгового центра «Гянджлик Молл». Проведя в нем четыре часа вместо планируемых двух, уставшие, но с покупками, шаурмой и выпечкой отправились в гостиницу.

**Прощание со Старым городом**

День начался с посещения площади фонтанов, которая в очередной раз удивила нас чистотой и порядком. Пройдя по бакинскому Арбату, через парные ворота опять входим в Старый город. Ориентируемся уже как у себя дома. Сегодня мы прощаемся со Старым городом и у нас в программе караван-сарай XIV-XV веков, бани XVIII века и мечети XI, XIV и XIX веков. Прощание начали с шишиткой Джума-мечети с минаретом XV века, построенной на освященном участке. Первые две постройки не дожили до наших дней, а третья работает с 1998 года. С 2021 по апрель 2023 года проведена реставрация мечети. Первый ее этап предназначен для мужчин и рассчитан на одновременное богослужение 600 человек. Второй - для женщин. Каждую пятницу, ровно в полдень, члены мусульманской общины шиитов Баку собираются здесь на коллективную молитву. Убранство храма выглядит очень нарядно. Своды декорированы изразцами и редкими декорами, на стенах цитаты из Корана, написанные арабской вязью. Михраб мечети (небольшая ниша в стене, выполняющая функцию алтаря) по мусульманской традиции обращен в сторону Мекки. Подойдя к мечети около 12 часов дня, мы услышали, как с самого верха минарета раздаются призывы правоверных к совершению намаза. Эти призывы дополнили невероятный колорит кривых улочек Старого города, и мы почтывали себя в Средневековье. Это ощущение еще долго не проходило, пока мы бродили по Старому городу.

На один из улочек удивило, что трезвые мужчины и некоторые женщины падают на камни улицы и, смеясь, фотографируют друг друга. Оказалось, мы подошли к лавке, около которой снимали фильм «Бриллиантовая рука» и слова «Черт побери» летали в воздухе как птицы! Падать мы не стали, но купили в лавке несколько магнитиков и отрывной платок жене. Было приятно, что продавец свободно принял наши рубли в оплату товаров, так как манатов у нас уже не осталось. В Старом городе меня поразили размеры балконов! Некоторые из них полностью перекрывали ширину деревянных улочек. Трудно понять, для чего в те времена строили балконы на 15-30 человек, упирающиеся в стену противоположного дома. И таких балконов были десятки! Местные на этот вопрос только пожимали плечами.

Гуляя по старинным улочкам, мы зашли в мастерскую Союза художников Баку и поразились красотой и оригинальностью некоторых работ. Художник, представлявший нам выставленные работы, был по-разному начитан и рассказывал о картинах как профессиональный искусствовед, доставив большое удовольствие.

Однако нужно было заканчивать нашу прогулку и готовиться к заутрашнему перелету домой. Дни, проведенные в Баку, порадовали нас замечательной погодой.

Утром Махмуд с погодкой, которой было приятно, с ветерком доставил в аэропорт. Тепло попрощавшись, мы увозили с собой самые лучшие впечатления от посещения города ветров Баку. На этот раз время вылета совпадало со временем прибытия в Минеральные Воды...

**Путешественник АЛЕКСЕЙ БОЯРСКИЙ.**

Фото автора.

**Извещение о начале выполнения комплексных кадастровых работ**

1. В период с «25» марта 2024 г. по «14» октября 2024 г. в отношении объектов недвижимости, расположенных на территории Шпаковского муниципального округа Ставропольского края в кадастровых кварталах: 26:11:020215, 26:11:020107, 26:11:020109, 26:11:020110, 26:11:020111, 26:11:020112, 26:11:020205, 26:11:020229, 26:11:020235, 26:11:020228,

(указываются сведения о территории, в границах которой будут выполняться комплексные кадастровые работы)

будут выполняться комплексные кадастровые работы в соответствии с муниципальным контрактом № 1/24-ОК от 25.03.2024,

(указываются наименование, дата, номер документа, на основании которого выполняются комплексные кадастровые работы)

заключенным со стороны заказчика: Комитет по градостроительству, земельным и имущественным отношениям администрации Шпаковского муниципального округа Ставропольского края

почтовый адрес: 356240, Россия, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Мишайловск, ул. Ленина, зд. 113

адрес электронной почты: org-komitetashmr@yandex.ru номер контактного телефона: 8 (8653) 6-00-16 (доб.8367)

со стороны исполнителя: ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «АТЛАНТ»

полное и (если имеется) сокращенное наименование юридического лица: ООО «Атлант»;

(если документ, на основании которого выполняются комплексные кадастровые работы, заключен с юридическим лицом)

фамилия, имя, отчество (при наличии) кадастрового инженера\*: Антонова Елена Викторовна

наименование саморегулируемой организации кадастровых инженеров, членом которой

**ОФИЦИАЛЬНО**

является кадастровый инженер: СРО Ассоциация «МСКИ»;

уникальный регистрационный номер члена саморегулируемой организации кадастровых инженеров в реестре членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 2048;

дата внесения сведений о физическом лице в реестр членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 30.05.2019 г.;

почтовый адрес: 644099, Омск, пер. Большничный, д.6, оф.245;

адрес электронной почты: atlant.geo55@mail.ru;

номер контактного телефона: 8(3812)79-05-45

фамилия, имя, отчество (при наличии) кадастрового инженера\*: Иванилова Екатерина Анатольевна

наименование саморегулируемой организации кадастровых инженеров, членом которой является кадастровый инженер: СРО Ассоциация «МСКИ»;

уникальный регистрационный номер члена саморегулируемой организации кадастровых инженеров в реестре членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 0825;

дата внесения сведений о физическом лице в реестр членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 25.04.2016 г.;

почтовый адрес: 644099, Омск, пер. Большничный, д.6, оф.245;

адрес электронной почты: atlant.geo55@mail.ru;

номер контактного телефона: 8(3812)79-05-45

2. Правообладатели объектов недвижимости, которые считаются в соответствии с частью 4 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» ранее учтенных или сведения о которых в соответствии с частью 9 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» могут быть внесены в Единый государственный реестр недвижимости как о ранее учтенных в случае отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости сведений о таких объектах недвижимости, вправе предоставить указанным в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ кадастровому инженеру - исполнителю комплексных кадастровых работ имеющимся у них материалами и документами в отношении таких объектов недвижимости, а также заверенными в порядке, установленном частями 1 и 9 статьи 21 Федерального закона от 13 июля 2015 года

№ 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», копии документов, устанавливающих или подтверждающих права на указанные объекты недвижимости.

3. Правообладатели объектов недвижимости - земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства в течение тридцати рабочих дней с даты опубликования извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ (опубликовано вправе предоставить кадастровому инженеру - исполнителю комплексных кадастровых работ, указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ, по указанному в пункте 2 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ адресу электронной почты и (или) почтовом адресе, по которому осуществляется связь с лицом, чье право на объект недвижимости зарегистрировано, а также лицом, в пользу которого зарегистрировано ограничение права и обременение объекта недвижимости (далее - контактный адрес правообладателя), для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений

